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§ 331 KFKS 2021/367 

Motion – Begränsa momskompensation till privata 
anordnare 
Motion den 15 mars 2021 av Fredrik Holmqvist mfl (V) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen. Motionen är därmed 
färdigbehandlad. 

Ärende 
Tomas Ottosson och Fredrik Holmqvist (V) har lämnat en motion till kommunfullmäktige 
i vilken motionärerna föreslår att Nacka kommun antar som princip att vid utbetalning av 
momskompensation till externa anordnare betala ut momskompensation i enlighet med av 
anordnaren redovisade momskostnader, dock maximalt 6 procent. Samtidigt föreslår 
motionärerna att om den externa anordnaren inte redovisar betald moms ska Nacka 
kommun begränsa momskompensationen till 2 procent. 
 
Motionärerna menar att nuvarande modell att kommunen alltid betalar ut 6 procent i 
momskompensation kompenserar privata anordnare mer än de faktiska momskostnaderna. 
Ärendet har remitterats till kommunstyrelsens stadsledningskontor. 
 
I en statlig översyn av momskompensationen 2015 konstateras att storleken på den dolda 
ingående momsen varierar mellan olika verksamheter. Utredningen ansåg att det vore av 
värde att ha en differentierad procentsats för olika verksamheter eftersom den faktiska 
momskompensationen varierar beroende på typ av verksamhet. På grund av 
gränsdragnings- och beräkningsproblem föreslog utredningen en enda schablonnivå för alla 
verksamheter. 
 
Motionärernas förslag att kompensera externa utövare i enlighet med av anordnaren 
redovisade momskostnader, kommer att vara en administrativ process, både för den 
externa utövaren men framförallt för kommunen. Det kommer också att innefatta ett 
kontrollmoment där kommunen måste kontrollera uppgifterna från de externa anordnarna 
så att kommunen betalar ut rätt ersättning. Förslaget i motionen kommer således att 
innebära en merkostnad för kommunen. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 12 oktober 2021, §166 
Tjänsteskrivelse från stadsledningskontoret, daterad den 29 september 2021 
Bilaga 1. Motion - Begränsa momskompensation till privata anordnare 
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Yrkanden 
Tomas Ottosson (V) yrkade bifall till motionen.  
 
Mats Gerdau (M) yrkade bifall till arbetsutskottets förslag.  

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut. Ordföranden ställde förslagen 
mot varandra och fann att kommunstyrelsen har beslutat i enlighet med arbetsutskottets 
förslag.  

Reservationer 
Tomas Ottosson reserverade sig för Vänsterpartiet och angav följande. 
”Vänsterpartiet kan bara konstatera att alliansen inte är intresserad av att hitta en modell 
för momskompensation som blir konkurrensneutral. Vänsterpartiet tycker inte att det är ok 
att vi genom scablonavdrag överkompenserar den kommunala verksamhet som privata 
bolag gör på uppdrag av kommunen. Att ersätta för faktiska kostnader för moms skulle 
inte vara svårt bokföringstekniskt och administrativt.” 

Protokollsanteckningar 
Khashayar Farmanbar lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna. 
”Privat driven omsorg och skolor bedriver en momsbefriad har inte rätt att dra av sina 
momskostnader, medan kommunala motsvarigheter kan ersättas för detta från staten. För 
att kompensera för detta kan kommunerna ansöka om extra statsbidrag för att 
momskompensera de privata verksamheterna. Idag gäller en generell momskompensation 
på 6 % som betalas ut oavsett de faktiska momskostnaderna. Detta system snedvrider 
konkurrensen då det finns de som får för mycket i kompensation medan andra får för lite. 
Vi anser att momskompensationen till friskolor och privat driven vård och omsorg ska 
baseras på faktiska momskostnader, inte denna schablon. 
Bolagen ska enligt lag upprätta gängse bokslut och föra normal bokföring, och den faktiska 
kostnaden för moms är därmed ett klick bort i valfritt bokföringssystem, därför går det 
knappast att anföra ökad administration som hinder för att upprätta ett fungerande 
system.” 
 
Sidney Holm lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet. 
”Med Nackas styrmodell är det extra viktigt att det råder konkurrensneutralitet, att det inte 
är ideologiska skäl som avgör vilka aktörer som ska ha möjlighet att bedriva verksamhet i 
kommunen. Utöver överkompensation av moms, finns det också andra faktorer som skulle 
behöva vägas in när vi bedömer konkurrensneutraliteten mellan olika möjliga aktörer.” 
 
  


